



数字之旅

# 巴厘岛“加密资产的盛夏”的终结

印度尼西亚的这个岛屿是加密资产企业家的大本营,然而很少有人会考虑到“加密资产的寒冬”

哈利·雅克

**在**距巴厘岛的几家海滩俱乐部仅仅几步之遥的地方,一群区块链专业人士在某位泳装企业家所有的一栋别墅的泳池边交际应酬。花园里,热衷此道的千禧一代和经验丰富的金融专业人士围绕着鸡蛋花树和一个开放式酒吧,在乡村音乐会式的游戏中轮番下注。

今年5月的这场活动是总部位于新加坡的一家金融企业在巴厘岛举办的,目的是纪念其ESG(环境、社会和治理)“遗产代币”的推出。该公司拥有对加拿大安大略省某片森林地下大约150,000金衡盎司黄金的特许开采权,它提议将这种代币作为一种创新机制,以避免开采金矿。

2022年上半年,随着防疫限制措施的放松,巴厘岛的长谷、水明漾和其他地区聚集了大批远程工作者,也迅速涌现了以区块链技术为基础的各种充满活力的想法。

巴厘岛高端便利设施的成本远低于旧金山或新加坡,可能会出现“加密资产的盛夏”,这一点吸引了许多具有套利本能的加密货币投机者。

保罗(Paul),19岁,是一名自学成才的开发员。他来到巴厘岛之后,花了一个月时间为远在巴黎的一家零售商编写了区块链平台代码。他说:“在巴厘岛可以一边过着高质量的生活,一边拿着西方国家的薪水。”

似乎没有什么人考虑到已出现的“加密资产的寒冬”——随着部分交易所暂停提现和另类资产崩溃,比

特币已从68,000美元以上(2021年11月)的历史高位跌至20,000美元以下(今年6月)。

许多初来乍到的人与保罗一样,在刷海滩一箭之地的T-Hub找到了一个组织网络。T-Hub是由世界最大的加密货币交易所——币安公司(Binance)的印度尼西亚子公司Tokocrypto运营的一个共用工作空间。

“有些人没有心情谈论加密资产,”在巴厘岛负责Tokocrypto的社区参与运营事宜的安特里阿·潘西(Antria Pansy)说,“但过去也曾出现过‘寒冬’。”

Tokocrypto声称巴厘岛的注册用户数以万计,与仅仅一年前相比,实现了大约一个数量级的增长。潘西表示,这种高速增长可能是由于新冠疫情期间有数以万计新失业的旅游从业者寻求收入,以及几年前媒体开始对印度尼西亚的加密货币进行报道。

## “巴厘岛硅谷”

在今年7月的讨论小组中,参与者深入思考了加密资产和区块链领域“巴厘岛硅谷”的诞生,并集体讨论了如何才能最好地将外国来客与印度尼西亚人才联系起来。

当月举行了一场活动有大约30个人加入了T-Hub。亚伦·佩纳尔巴(Aaron Penalba)来到这里时,身穿一件印有耐克品牌标识和“Just HODL It(坚定持有)”字样的T恤。衣服上的这句话是相信比特币的效用及其有限存量预示未来财富的人群中的一句流行语。

佩纳尔巴向一群青年人解释了铸币和抵押的基本原理,以及针对想要着手买卖非同质化代币(NFT)(即存储在区块链分类账上的数字数据形式)的人收取特许权使用费的细微差别。

佩纳尔巴自称是一名全职的NFT交易员,他是后来爆火的数字艺术藏品(如“无聊猿犬舍俱乐部”——“大致就是各种狗,”他解释说)交易中的早期购买者。

2021年5月,数字艺术家迈克·温克尔曼(Mike Winkelmann)通过佳士得拍卖行以6,900万美元的价格售出了他的NFT艺术品。当年,NFT交易额飙升至170亿美元左右。

“早去早赢——你得早点入场,”佩纳尔巴说。

然而,2018年成立的一家区块链数据公司NonFungible的数据表明,随着市场情绪的变化,从2022年1月至5月,数字艺术、音乐和其他NFT的销售额暴跌了大约92%。

统计机构的数据显示,印度尼西亚的主要旅游目的地在经历了为期两年的、极具破坏性的防疫封锁之后,目前仍然处于逐步适应的过程。由于周边旅游业崩溃,数以万计的旅游从业者工时缩短甚至彻底失业。

2019年4月,有近50万人抵达了巴厘岛的伍拉·赖国际机场;今年4月,在防疫限制措施开始放宽的情况下,抵达总人数勉强达到上述数字的十分之一(尽管在5月和6月出现了更强劲复苏的迹象)。

刚刚摆脱了欧洲和其他地方防疫封锁措施的年轻专业人士似乎热切希望将巴厘岛作为基地,尽管有些人表示申请材料方面的困难影响了他们对于长期逗留的热情。

在迪拜和新加坡从事加密资产网络活动工作的加布里埃尔(Gabrielle)说:“我觉得这里的生活特别像游牧生活。”

2021年,泰国宣布将向年收入超过8万美元的外国人发放10年期工作许可。今年,印度尼西亚旅游部长桑迪亚加·乌诺(Sandiaga Uno)公布了类似的计划,针对巴厘岛远程工作者增加的情况发放5年期签证。

## 警示性故事

在巴厘岛的加密资产交易商的诈骗事件屡见不鲜,这对积极遏制广告和不负责任的社交媒体影响的监管机构来说,是一个新的工作重点。

2018年,印度尼西亚贸易部下属的大宗商品期货交易监管局承担了加密货币的监管工作。目前,它允许对229种资产进行交易。

该机构负责人在今年3月的一次议会听证会上说,印度尼西亚的加密货币交易量已从64.9万亿印尼盾(2020年)增长到了859.4万亿印尼盾(2021年)。截至今年2月,印度尼西亚参与加密货币交易的人数与10个月前相比增加了一倍以上,达到1,240万人。

据保罗(区块链开发人员)估计,巴厘岛加密货币社区里,大部分人只是押注价格上涨的投机者,只有一小部分人在研究技术,而支持者希望这项技术能够降低方方面面(从农业到移民工人侨汇)的成本。

“你可以赚到很多钱,”佩纳尔巴在演讲中说,“如果你运气好的话。”**FD**

哈利·雅克(HARRY JACQUES)是东南亚地区的一位记者。